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Τα Θαύματα του Αγίου Ταρασίου, Αρχιεπισκόπου 
Κωνσταντινουπόλεως
/ Ορθόδοξες Προβολές

Μερικές γυναίκες που έπασχαν πολλά χρόνια από αιμορραγία και ξόδεψαν όλη τους 
την περιουσία στους γιατρούς και καμιά θεραπεία δεν βρήκαν, κατέφυγαν με πίστη 
στον Άγιο· επειδή όμως δεν επιτρεπόταν να μπουν γυναίκες στο μοναστήρι, 
φόρεσαν ανδρικά ρούχα και παριστάνοντας ότι είναι ευνούχοι, πήραν άδεια και 
μπήκαν στο μοναστήρι. Προσκυνώντας τον τάφο του Αγίου, αλείφθηκαν με λάδι 
από το καντήλι που ήταν αναμμένο εκεί, και ω του θαύματος, αμέσως 
θεραπεύθηκαν και επέστρεψαν υγιείς στα σπίτια τους δοξάζοντας τον Θεό και 
ευχαριστώντας τον Άγιο.

Άλλος, ο οποίος τυφλώθηκε στο ένα μάτι, προσκυνώντας τον τάφο του Αγίου και 
αλείφοντας το μάτι του με το λάδι του καντηλιού του, απέκτησε σε λίγο καιρό το 
φως του και έβλεπε καθαρά και με αυτό το μάτι. Κάποιου άλλου που έτρεμε 
συνέχεια το χέρι του πολύ καιρό, με την επίκληση του Αγίου και με την χρήση του 
θαυματουργού λαδιού από το καντήλι του τάφου σταμάτησε να τρέμει και έγινε 
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καλά όπως και το άλλο. Και άλλους πολλούς δαιμονισμένους θεράπευσε ο Άγιος 
Ταράσιος, διώχνοντας τα ακάθαρτα πνεύματα απαλλάσσοντάς τους από το 
βάσανο. Και άλλοι πάλι, οι οποίοι ταράχτηκαν από διαβολικές φαντασίες και 
έγιναν κωφάλαλοι, αφού πήγαν στον τάφο του Αγίου και αλείφτηκαν με λάδι από 
το καντήλι εκείνο, ελευθερώθηκαν από τις διαβολικές φαντασίες και μιλούσαν και 
άκουαν όπως και προηγουμένως. Άλλος, που υπέφερε από ανυπόφορους πόνους στα 
αυτιά, αλείφοντάς τα με το ωφέλιμο εκείνο λάδι του καντηλιού και επικαλούμενος 
τη βοήθεια του Αγίου, λυτρώθηκε από τους πόνους και έγινε καλά.

Αλλά και στους αιρετικούς έδειξε έντονα και μετά τον θάνατό του το θείο ζήλο, 
που είχε εναντίον τους, γιατί, όταν βασίλευε ο Λέων ο Ε΄ ο Αρμένιος, ο οποίος 
προστάτευε την αίρεση των Εικονομάχων, είδε σε όραμα, όπως ο ίδιος είπε, ενώ 
ακόμα ζούσε, ότι παρουσιάστηκε σ’ αυτόν ο μέγας Ταράσιος με πολλή οργή και 
πρόσταξε κάποιον που τον έλεγαν Μιχαήλ, να τον σκοτώσει με το ξίφος και 
υπακούοντας ο Μιχαήλ στην εντολή του, σκότωσε με αυτό τον τρόπο τον Λέοντα, 
όπως και έγινε. Γιατί κατά την εορτή των Χριστουγέννων φονεύθηκε ο Λέων ο 
Αρμένιος από τον Μιχαήλ τον Τραυλό μέσα στην Μεγάλη Εκκλησία, όπως του το 
είχε προαναγγείλει ο μακάριος Ταράσιος.

Με τις άγιες πρεσβείες του οποίου, Χριστέ ο Θεός, διαφύλαξε την Εκκλησία σου 
ανεπηρέαστη από κάθε αίρεση, για να δοξάζει το Πανάγιο όνομα σου, μαζί με τον 
Πατέρα και το Άγιο Πνεύμα, στους αιώνες των αιώνων. Αμήν.


